

第十八届“第三极”中国西藏登山大会国庆节期间举行 报名参与人员将接受系统登山培训

11日,记者从自治区体育局了解到,由自治区体育局、拉萨市人民政府主办,自治区登山运动管理中心、自治区登山队、当雄县政府承办的第十八届“第三极”中国西藏登山大会将于9月30日至10月6日举行。

文/图 记者 德吉曲珍

据了解,第十八届“第三极”中国西藏登山大会以“圣地西藏 户外天堂”为主题,将于9月30日至10月6日,在拉萨市当雄县羊八井高山训练基地及周边区域举行。

记者了解到,本届登山大会将举办集挑战性、趣味性、观赏性、知识性于一体的洛堆峰(6010米)登山探险活动、洛堆峰全国滑雪登山交流赛、西藏体育产业发展交流大会、西藏体育文化展、西藏户外运动文化互动夜、雪古拉峰自行车越野挑战赛、洛堆峰群众性登山徒步活动、西藏民族传统马术表演、滑翔伞表演、皮划艇表演,旨在为登山爱好者和滑雪登山爱好者创造良好的交流氛围,让大家收获新知识。

本届登山大会活动内容丰富多彩,登山爱好者和滑雪爱好者可以学习雪山攀登、滑雪登山的基础知识和实用内容;提高户外运动爱好者在户外活动中的环境保护意识,体悟大自然的魅力和户外运动益处,提高团队生活意识;在保证安全的前提下

完成洛堆峰攀登,登顶者将获得由登山管理部门颁发的准许攀登海拔高度6000米以上雪山资格证书。

此外,本届登山大会,主办方向社会发起活动参与招募。据悉,报名参与登山大会的山友们在攀登前将在自治区体育局羊八井高山训练基地,接受系统登山理论和登山装备操作培训。同时,为避免天气突变、队员体能衰竭等意外事故,若7小时内队员未能登顶,主办方将采取措施制止继续登顶。

此外,主办方要求参加人员须自行准备羽绒睡袋(1500克以上)、睡袋、防风衣裤、抓绒或毛衣裤、羽绒衣(T600)、毛线帽和遮阳帽、防风手套、绒毛手套、脖套、运动袜、毛袜、徒步登山鞋、头灯、墨镜、水壶(1升)、野外用小刀(瑞士军刀)、防晒霜(30SPF以上)、登山杖(一对)、唇膏等。另外,参加人员可租用主绳、雪锥、高山鞋、冰爪、雪套、上升器、八字环、主锁、安全带等登山技术装备。

据了解,中国西藏登山大会是国家体育



第十七届中国西藏登山大会山友登顶成功。

旅游精品赛事、国家体育产业示范项目,是我国业余登山界的一大盛会,已成功举办十

七届,来自全国各地近2000名登山爱好者通过参与大会实现了攀登雪山的梦想。

新闻+

自治区旅发厅举办旅游宣传实践交流会

商报讯(记者 白晓丹)10日,由自治区旅游发展厅主办的2020年美丽公约擦亮天路守护地球第三极文明旅游宣传实践交流会在拉萨举行。此次实践交流会是美丽公约擦亮天路守护第三极“引领者”系列公益活动的一次重要总结。

美丽公约擦亮天路公益活动是进藏游客接力清理G318公路沿线旅游垃圾的公益行动,旨在宣传文明旅游、保护高原环境,提高公众对318国道至拉萨公路沿线旅游垃圾污染问题的关注度,并组织志愿者进行沿线的垃圾收集、清运和处理。

经过5年实践,已发展成为全国联动守护地球第三极的行动,超过100万志愿者参与。目前已在我区建立50支志愿者服务队,逾5000名志愿者几乎每天都在行

动。今年9月6日,由中国少年儿童文化艺术基金会主办的美丽公约“引领者”系列公益活动如约举行。“引领者”们与基地志愿者们通过身体力行,调研我区环保实际状况和解决方案,以公益为核心,带动产业联动和全民参与,从源头抓起,以求解决不文明旅游行为在我区造成的塑料瓶垃圾问题。

著名登山爱好者夏伯渝是美丽公约的资深志愿者之一,也是美丽公约的公益大使。自2018年起,他就开始参与美丽公约志愿行动,今年更是引领开展了珠峰大本营的擦亮天路清理行动,9月1日从成都出发自驾G318,一路宣传文明旅游到拉萨。推进美丽公约的一个重要项目:在G318公路沿线设置生态文明驿站,作为擦

亮天路行动的管理中枢。“过去一年,美丽公约志愿者们共进行了2000多次清理行动,分类回收废弃饮料瓶超过20万个。”美丽公约创始人史宁说。

为了肯定志愿者与“引领者”的公益行为,鼓励更多人参与到保护地球第三极的志愿活动中来,夏伯渝给10位“美丽公约”的优秀志愿者颁发证书,自治区旅游发展厅和中国少年儿童艺术基金会为参与单位颁发美丽公约发起人聘书。

会后还举办了美丽公约文明旅游擦亮天路、全区文明旅游志愿者风采摄影展。60幅志愿者行动的照片,展示了5年来美丽公约擦亮天路的公益行动中,志愿者们无私的奉献和坚定必胜的决心。

拉萨城关区将继续打造夜间经济商圈

商报讯(记者 张雪芳)记者了解到,按照拉萨市发展夜间经济总体规划,拉萨市将在城关区打造数个夜间经济商圈,涵盖休闲、娱乐、文化、旅游、餐饮等各方面。城关区首个夜间经济试点—藏游坛城夜间经济商圈已于5月1日正式启动。今后,拉萨城关区还将对八廓商城、天海夜市、格桑林卡商业街等商业综合体进行打造,届时将极大拉动城关区社会消费品零售总额增长。

藏游坛城位于拉萨市八一路附近,这里不仅吃的多,玩的也多。藏游坛城内有火锅店、超市,还有海洋馆、蜡像馆等,每天20时至24时,藏游坛城广场还有很多摆地摊的摊主。

刘女士在藏游坛城摆地摊已经两个多月了,她主要经营儿童服装。“摆地摊后,每

天收入少的时候几百元,多的时候上千元。”刘女士说,“摆地摊也分时间,节假日或周六日,来这里游玩、购物的人比较多,周一至周五,或者下雨、阴天的时候,来这里的人就不多了。”

以前的八廓商城,白天熙熙攘攘,到了晚上就变得冷冷清清。自今年6月以来,夜晚的八廓商城变得热闹起来,闲逛的人群,叫卖的商贩,让这条安静的街道变得有了“烟火气”。八廓商城规划的临时摊位,也是20时至24时开始。地摊从东到西,有服装、鞋帽、玩具、小吃、工艺品等。虽已入秋,但摆地摊的摊主和附近前来逛街的人依然很多。

截至目前,城关区藏游坛城、八廓商城

东门至南门区域、功德林天街广场、柳梧新区察古大道奥特莱斯广场、柳梧街道办事处便民服务大厅前、拉萨圣地天堂洲际大饭店广场都设有临时地摊摊位。

据城关区功德林街道办事处工作人员王勇介绍,由于场地有限,在功德林天街广场设置的临时摊位较少。周一至周五摆地摊的摊主较少,周六日或节假日,摊主是平时的两倍。“这里有卖藏药的、有卖服装百货的,还有卖鲜花小吃的。有些摊主一晚上少的可收入100至200元,多的可收入上千元。”

为做好夜间经济流动人员的管控,王勇介绍,他们在功德林天街广场还成立了一个服务中心,要求参与摆地摊的每位摊主必须戴好口罩,摊位与摊位之间保持距离,疫情

办、街道办、市场监督管理部门、辖区派出所等抽调人员,负责现场监督检查。

“除此之外,我们不允许现场加工食品的商户入场,主要是为了保障大家的卫生食品安全。”王勇说,每天晚上,现场监督检查人员会对摊位的环境卫生和商品销售进行反复检查。

自今年5月1日起,拉萨市城关区首个夜间经济试点—藏游坛城夜间经济商圈正式启动后,城关区八廓商城东门至南门区域、功德林天街广场等多地也开启了夜间经济模式。今后,拉萨市城关区还将对八廓商城、天海夜市、格桑林卡商业街等商业综合体进行打造,届时将极大拉动城关区社会消费品零售总额增长。

关于开展2019年度专利资助申请工作的通知

全市专利权人:

根据《中华人民共和国专利法》、《西藏自治区专利申请资助和奖励暂行办法》及《拉萨市专利申请资助奖励办法》的规定,我局正在开展2019年度专利资助的申请受理工作,现将有关事项通知如下:

一、资助对象

2019年1月1日至2019年12月31日期间专利授权的专利权人。

二、受理时间和地点

2020年8月5日至10月1日在拉萨市市场监督管理局516办公室(知识产权科)提交有关申请材料,逾期不予受理。

三、申报材料

授权公告日在2019年1月1日至2019年12月31日的专利资助申请者,请填写申请表。(关注拉萨市场监管信息公众号下载相关表格)。申请表一式两份(盖章);提供所有专利权人的身份证复印件。并严格按照申请表要求提交相关申报材料(所有材料提交一式两份)。

四、账号信息

请办理专利资助的人员提供与资助对象信息一致的银行账号。资助对象为单位的,请加盖单位财务公章,账号信息与申报材料一并提交至拉萨市市场监督管理局516办公室(知识产权科)。联系电话:0891—6322807